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20 de Janeiro de 2010, 09.00 horas 

 

ACTA NÚMERO 10 

 
Presenças: António José Seguro (PS), Telmo Correia (CDS-PP), Duarte Cordeiro (PS), Hortense 
Martins (PS), João Galamba (PS), Jorge Seguro Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Odete João (PS), 
Teresa Venda (PS), Acácio Pinto (PS), Afonso Candal (PS), Miguel Freitas (PS), Carlos São 
Martinho (PSD), Celeste Amaro (PSD), Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), Cristóvão 
Crespo (PSD), Isabel Sequeira (PSD), Hélder Amaral (CDS-PP), João Pinho de Almeida (CDS-PP), 
Pedro Filipe Soares (BE) e Agostinho Lopes (PCP). 
 
Faltas: Eurídice Pereira (PS), Glória Araújo (PS) e José Eduardo Martins (PSD). 

 

Ausências em trabalho parlamentar: Emídio Guerreiro (PSD), Pedro Saraiva (PSD) e Heloísa 

Apolónia (PEV). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e Votação da acta da reunião anterior (14 de Janeiro 2010) 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Projecto de Lei 105/XI/1ª (BE): “Promove o consumo de produtos alimentares locais nas 

unidades de restauração públicas” 

 

 Apreciação e votação do parecer 

Relator: Deputado Nuno Encarnação (PSD) 

 

5. Projecto de Resolução 48/XI/1ª (PCP): “Cria um plano de emergência para o distrito de 

Castelo Branco.” 

 

 Discussão 

 

6. Requerimento do BE: Audição do Presidente da Autoridade da Concorrência 

 

 Discussão e Votação 
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7. Requerimento do CDS-PP: Audição do Presidente da Agência para o Investimento e 

Comércio Externo de Portugal 

 

 Discussão e Votação 

 

8. Outros Assuntos 

 

10h00  

 

9. Audição do Presidente da Entidade Reguladora dos Serviços Energéticos  

 

10. Data da próxima reunião 

 

 26 de Janeiro, 16h 

 

 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

O Senhor Deputado Agostinho Lopes solicitou o adiamento do ponto 5 da Ordem do Dia para a 
reunião seguinte, tendo de seguida a proposta de Ordem do Dia sido aprovada por 
unanimidade pelos membros da Comissão, registando-se a ausência dos Grupos 
Parlamentares do CDS-PP e do PEV. 
 

2. Apreciação e Votação da acta da reunião anterior (14 de Janeiro 2010) 

 

A acta foi submetida a votação e aprovada por unanimidade, verificando-se a ausência dos 

Grupos Parlamentares do CDS-PP e do PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

 

3.1. Processo Legislativo 

O Senhor Presidente deu conta da baixa à Comissão do Projecto de Resolução 56/XI/1ª (BE) – 

Recomenda ao Governo a revisão do plano nacional de barragens de elevado potencial 

hidroeléctrico (PNBEPH) e a exclusão das barragens de Foz Tua e de Fridão, tendo o Senhor 

Deputado Pedro Filipe Soares solicitou o envio do mesmo para discussão em Plenário. 

O Senhor Presidente informou, igualmente, da baixa à Comissão do Projecto de Lei 131/XI/1ª 

(PCP) – Excepciona os bares, cantinas e refeitórios das Associações sem fins lucrativos do 

Regime Geral de Licenciamento. Tendo o Projecto de Lei sido distribuído ao Grupo Parlamentar 

do PSD, este nomeou o Senhor Deputado Emídio Guerreiro para elaboração de parecer, a ser 

apreciado e votado em reunião de Comissão previsivelmente a 17 de Fevereiro. 



 

  
 

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA 
 

 
 

COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÓMICOS, INOVAÇÃO E ENERGIA 

 
 

 

 

 

3.2. Relatório de Deslocação 

O Senhor Presidente informou ter sido distribuído a todas as Senhoras e Senhores Deputados 

o Relatório da Deslocação da Senhora Deputada Hortense Martins (PS) ao Congresso Anual da 

Associação Portuguesa das Agências de Viagens e Turismo, em representação da Comissão.  

 

Quanto ao mapa de audiências, a Senhora Deputada Hortense Martins solicitou a palavra para 

sugerir que a ACHOC fosse recebida em sede do Grupo de Trabalho do Turismo, tendo o 

Senhor Presidente sugerido a articulação com o Senhor Vice-Presidente, Deputado Telmo 

Correia, para receber a referida entidade. 

 

 

4. Projecto de Lei 105/XI/1ª (BE): “Promove o consumo de produtos alimentares locais nas 

unidades de restauração públicas” 

 

 Apreciação e votação do parecer 

Relator: Deputado Nuno Encarnação (PSD) 

 

O Senhor Deputado Nuno Encarnação apresentou o parecer, dando conta da sua opinião 

política, expressa na parte II do parecer. 

Não havendo intervenções, o Senhor Presidente sugeriu uma harmonização da redacção do 

parecer, unanimemente aceite, após o que o mesmo foi submetido a votação quanto às partes 

I e III, tendo estas sido aprovadas por unanimidade, verificando-se a ausência da Senhora 

Deputada do PEV. 

 

5. Projecto de Resolução 48/XI/1ª (PCP): “Cria um plano de emergência para o distrito de 

Castelo Branco.” 

 

 Discussão 

 

Ponto adiado, tal como deliberado no início da reunião. 

 

6. Requerimento do BE: Audição do Presidente da Autoridade da Concorrência 

 

 Discussão e Votação 

 

O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares apresentou o Requerimento, dando conta das suas 

motivações e teor. O Senhor Deputado Jorge Seguro Sanches considerou tratar-se de uma 

audição oportuna, e que se deveria realizar tão cedo quanto possível. Não havendo mais 

intervenções, o Requerimento foi submetido a votação e aprovado por unanimidade, 

registando-se a ausência da Senhora Deputada do PEV. 
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7. Requerimento do CDS-PP: Audição do Presidente da Agência para o Investimento e 

Comércio Externo de Portugal 

 

 Discussão e Votação 

 

O Senhor Deputado Helder Amaral apresentou o Requerimento e a sua fundamentação, tendo 

de seguida intervindo o Senhor Deputado Pedro Filipe Soares, que considerou uma iniciativa 

positiva. O Senhor Deputado Miguel Freitas deu, igualmente, conta do parecer positivo ao 

Requerimento, solicitando que a audição fosse efectuada em sede do Grupo de Trabalho – 

Desenvolvimento Regional, dada a sua missão de acompanhamento do QREN. O Senhor 

Deputado Helder Amaral considerou que a audição se deveria efectuar em sede da Comissão. 

Enfim, o Senhor Deputado Nuno Reis considerou, igualmente, oportuna a realização da 

audição. Não se registando mais intervenções, o Requerimento foi submetido a votação e 

aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência da Senhora Deputada do PEV. 

 

8. Outros Assuntos 

 

O Senhor Presidente recordou as próximas actividades da Comissão: 

 

20.Janeiro  

 

12h Audiência concedida à APIFARMA. 

Após o Plenário: Reunião do Grupo de Trabalho – Têxteis e Vestuário. 

21.Janeiro Após o Plenário: Audiência concedida à Associação Portuguesa dos 

Consultores em Propriedade Industrial. 

26.Janeiro 

 

12h Reunião da Mesa com os Coordenadores dos Grupos de Trabalho e os 

Relatores para a Inovação. 

15h Reunião da Mesa com os Coordenadores dos Grupos Parlamentares. 

16h Reunião Ordinária da Comissão. 

17h Audição do Secretário de Estado da Energia e da Inovação (na sequência 

do Requerimento do Grupo Parlamentar do BE). 

27.Janeiro 10h30 Debate sobre Exportações com o Sr. Ministro da Economia, da 

Inovação e do Desenvolvimento. 

4.Fev.: 12h00 Reunião Ordinária da Comissão, no final da qual o Gabinete de Apoio à 

Comissão de Assuntos Europeus fará uma apresentação sobre o Processo 

Legislativo Europeu. 

 

 

9. Audição do Presidente da Entidade Reguladora dos Serviços Energéticos  

 

A audição do Presidente da Entidade Reguladora dos Serviços Energéticos (ERSE) foi gravada 

na íntegra, estando a gravação disponível na página da Comissão na Internet, bem como a 

apresentação efectuada pelo Presidente da ERSE e distribuída às Senhoras e aos Senhores 

Deputados. 
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Usaram da palavra, numa primeira ronda de intervenções, os Senhores Deputados Jorge 

Seguro Sanches, Nuno Reis, Telmo Correia, Pedro Filipe Soares, Agostinho Lopes, João 

Galamba. Na segunda ronda, intervieram os Senhores Deputados Almeida Henriques, Nuno 

Reis, Jorge Seguro Sanches, José Ribeiro, João Pinho de Almeida, Pedro Filipe Soares e 

Agostinho Lopes. Enfim, na terceira ronda foram feitas intervenções por parte dos Senhores 

Deputados Carlos São Martinho, Pedro Filipe Soares e Agostinho Lopes. Ao Presidente da ERSE 

foi dada a palavra após cada intervenção para responder às questões colocadas. 

 

 

10. Data da próxima reunião 

 

 26 de Janeiro, 16h 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 20 de Janeiro de 2010. 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

 

António José Seguro 


